

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年1月

26

星期五

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14344期



本报记者 马艺欧

2024年1月25日，郑钦文在电视前目睹了李娜在墨尔本夺得网球大满贯冠军。2024年1月25日，郑钦文在相同的场地成为又一位打进大满贯决赛的中国球员。十年间，从观众到主角，同样来自湖北的郑钦文距离李娜的成就仅一步之遥。在赛场沉稳大气，对网球无比热爱，再加上良好的天赋与国际赛场上的磨砺，多种因素最终造就了今天的郑钦文。

比得好！稳住心态调出最佳状态

本届澳网，大部分高排位种子球员都早早被淘汰，郑钦文的晋级道路上似乎没有遇到太多高排名球员。但如今女子网坛本就是“大争之世”，拼的就是稳定的发挥和心态，而郑钦文带着此前两年间的沉淀，带着由一次次失利和遗憾之后堆积出的经验与稳定心态，稳稳地走到了决赛。

如今的郑钦文，已经领悟到胜利不只是实力的比较，而是在充满偶然性的赛场上，谁更能稳定心态，调整出最佳状态，谁就更有机会拿下比赛。

对于澳网，郑钦文有美好的开端，也有状态低迷的无奈。但只要站在场地上，这位姑娘就是永不放弃的战士！

两年前，郑钦文在澳网首次亮相大满贯赛事就取得正赛胜利。随后进行的法网争夺，郑钦文打进16强，与当时已经加冕大满贯的斯瓦泰克大战三盘，输得很可惜。加之当年的温网和法网也都有胜利入账，这样一位年轻人获得WTA年度最佳新秀无可争议。中国球迷对她充满期待，国际网坛对她愈发关注，郑钦文能否成为一个来自中国的大满贯冠军，已经成为被热议的话题。

然而，从具备这个能力到真正兑现成绩，还有一段不短的距离。郑钦文用了将近两年的时间来领悟，更确切地说，是通过一年多来一次又一次的“失败”磨炼自己。郑钦文与其说是在和对手比赛，更像是在与自己比赛。

(下转第二版)



新华社记者马艺欧

郑钦文闯入2024澳网决赛

本报讯 1月25日，2024澳大利亚网球公开赛结束女单半决赛争夺，中国球员郑钦文以两个6比4战胜雅斯特雷姆斯卡，首次跻身大满贯决赛。

12号种子郑钦文在澳网半决赛的对手是从资格赛突围的雅斯特雷姆斯卡。首盘比赛一开始，两人就互破发球局，郑钦文的持续攻击火力更强，凭借第7局再次破发得手建立的优势，以6比4拿下首盘。第二盘与首盘颇为相似，郑钦文又是在第7局完成破发，而且是以直落4分的方式。郑钦文随后表现得相当稳健，兑现了多一次破发的优势，以6比4锁定胜利。

比赛获胜后，郑钦文在接受现场主持人采访时非常激动，她还用中文对现场的中国球迷喊道：“谢谢现场为我加油的中国朋友们，谢谢你们给我带来非常难忘的回忆。上面举着的国旗真的非常好看，祝你们新年快乐！”

郑钦文将在决赛中对阵2号种子萨巴伦卡，后者在另一场半决赛中以7比6(2)和6比4击败4号种子高芙，以不失一盘的战绩再度跻身澳网决赛。

(马艺欧)

冬青奥会中国继续摘金夺铜

本报讯 1月25日，2024年江原道冬青奥会进入第六比赛日。在当天的比赛中，中国小将继续摘金夺铜。

在速度滑冰赛场，由刘昀琪、潘宝硕组成的中国队以3分11秒74获得混合接力冠军，韩国队和荷兰队分获亚军和季军。这也是中国体育代表团本届比赛的第五金。

速度滑冰混合接力是本届比赛新增项目，每队派出男、女两名选手共滑6圈。女选手先出发滑1圈，男选手交接后滑2圈，女选手再接替滑2圈，最后由男选手进行冲刺。

决赛中，中国队与韩国、荷兰、日本队同组竞争。第一次交接后，潘宝硕就冲到第一位，之后刘昀琪在前半段拼得太猛，后半程未能守住领先优势，在直道被荷兰和韩国选手超越。最后1圈交给潘宝硕，小伙子拼命追赶，先超越了荷兰选手，冲刺时又险胜韩国选手一个刀尖的距离，以0.04秒的优势获得金牌。

此外，女子冰球3对3比赛也全部结束。在铜牌争夺战中，中国队以8比7战胜意大利队，为中国体育代表团再添铜牌。匈牙利以10比2战胜东道主韩国队获得金牌。

冰壶混合团体铜牌赛，中国队以8比10不敌瑞士队获得第四名。英国、丹麦、瑞士分获金、银、铜牌。

(李晓洁)

习近平向中法建交60周年招待会发表视频致辞

新华社北京1月25日电 1月25日，中法建交60周年招待会在国家大剧院举行，国家主席习近平发表视频致辞。

习近平指出，60年前的中法建交是国际关系史上的大事。毛泽东主席和戴高乐将军以非凡的智慧和勇气，打开中西方交往合作的大门，为处于冷战中的世界带来希望。60年来，中法关系始终走在国际关系前列，为两国人民带来福祉，为世界和平、稳定和发展作出贡献。

习近平强调，中法关系的独特历史塑造了独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢的“中法精神”。面对新时代的风云际会，中法应当秉持建交初心、积极面向未来、敢于有

所作为。双方要坚定不移地发展双边关系，以中法关系的稳定性应对世界的不确定性；要以中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机，扩大人文交流、促进民心相通；要共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，为维护世界和平稳定、应对全球性挑战继续作出中法贡献；要坚持互利共赢，在深化传统合作的同时，积极挖掘绿色产业、清洁能源等新兴领域合作潜力，坚持把蛋糕做大，以开放汇聚合作力量、共享发展机遇。面向下一个60年，中法携手合作，必将再创辉煌。

法国总统马克龙也发表视频致辞。马克龙表示，60年

前，戴高乐将军超越阵营对抗逻辑，作出同中华人民共和国建立外交关系的历史性决定。今天我们有责任在1964年确立的宏伟目标基础上，再接再厉，共同建设既满足两国人民需要，也有利于世界和平稳定的伙伴关系。法方愿同中方携手努力，应对全球性挑战，推动解决国际危机。2024年也是法中文化旅游年，双方将举办丰富多彩的活动。我们要以此为契机，密切两国人民特别是青年之间的交往，为法中关系的未来奠定更加坚实的基础。

1月31日，两国还将在巴黎凡尔赛宫举办庆祝中法建交60周年暨文化旅游年开幕活动，播放两国元首视频致辞。

冬训进行时

多哈世锦赛临近 国家游泳队备战忙

本报记者 李东辉

“预备，走！”“你又抢跳了！”“你从这个角度看，记住他这个接棒速度！”

目前国家游泳队正在国家体育总局训练局进行冬训。由于多哈游泳世锦赛日益临近，在1月25日的训练中，整个队伍分成了两大阵容，一部分在热火朝天地为多哈世锦赛进行赛前准备，另一部分则是继续按照原来的节奏备战巴黎奥运会。

从体馆的常规体能训练，到游泳馆的水上训练，训练内容丰富且充实。上午从八点半到十一点半，下午从三点半到五点半，除了这5个小时的训练时长，队员们有时还会偷偷加练互相比拼，这就是国家游泳队冬训的一天。

此前，中国游泳协会公布了多哈游泳世锦赛的参赛名单，中国游泳队将派出21名运动员(女子13人、男子8人)参加游泳项目，4名运动员(女子2人、男子2人)参加公开水域游泳项目的比赛。多哈游泳世锦赛距离巴黎奥运会仅有5个月，密集的赛程，使众多名将不得不有所取舍，包括汪顺、叶诗文、张雨霏、覃海洋、徐嘉余在内的多位奥运冠军、世界冠军将缺席本次世锦赛。李冰洁、潘展乐、余依婷、唐钱婷则出现在世锦赛参赛名单中，后起之秀费立纬、张展硕、董志豪也将亮相多哈。虽然一众名将不参与多哈世锦赛的争夺，但冬训依旧不能落下，取长补短、狠抓体能、精抠技术细节等，是他们的日常。

参加多哈世锦赛的年轻选手不仅要在全锦赛上全力争金夺银，还要本着以赛代练、以赛促练、赛练结合的目的，检验冬训成果，为巴黎奥运会积累大赛经验。李冰洁表示，“虽然很多人认为这是我距离单项世界冠军最近的一次，但我依旧把多哈世锦赛当成一次经验的累积，我现在的身体素质并未调整到最佳状态，这是一次非常好的锻炼机会，若能取得好成绩，会给我带来更多的信心。”

余依婷则期待从成绩上追求突破，“努力放平心态吧，肯定是希望能游出好成绩，我在杭州亚运会女子200米个人混合泳中游出了2分07秒75，这次我想突破自我。多哈世锦赛是一次很好的为巴黎奥运会练兵的机会，我需要多适应国际赛场的氛围，包括三枪比赛的环节，为巴黎奥运会做准备。”

潘展乐认为，自己从冬训初期到目前，各方面并没有太大的变化，所以非常需要一场大赛来检验自己的冬训成果。“前期冬训主要以提升体能为主，这次多哈世锦赛我肯定想尽全力去争取好成绩，但我能做的就是做好自己，这是一次很好的积累世界大赛经验的机会，我最终的目标还是巴黎奥运会。”



本组图片由本报记者 王宪民摄



林剑 姚严实

“今天要多游多少？”“两斤！”“好嘞！”手起刀落，电子秤上恰好1000克。

这几乎是每天都会发生在浙江省衢州市花园街道普珠园村农贸市场猪

肉摊的场景。手上“有准”的摊主名叫郑世渭，1975年出生的他已经和猪肉摊打了30多年交道，出色的刀功早已闻名遐迩，更令人惊叹的是，手上功夫了得的老郑还是一位飞镖高手——在不久前举行的浙江飞镖省赛中，郑世渭从100多名选手中杀将而出，最终夺得个人亚军。

郑世渭接触飞镖的时间并不长，三年前参加了社区飞镖比赛后，一发不可收。也许是因为常年接触刀具，拿到飞镖的一瞬，郑世渭就格外有感觉，一上手就稳准狠，进步很

体育丰富人生—— 农贸市场有位飞镖高手

快，短短半年时间就从“飞镖小白”成长为衢州市各级各类飞镖比赛前三名的有力争夺者。

“飞镖丰富了我的业余生活，我也因此被很多人关注、认可，感到很自豪。”郑世渭谈到喜欢飞镖的原因时说道。

猪肉摊的工作，郑世渭基本在上午10时就完工了，下午和晚上的时间，他之前更多是散步、爬山、和朋友聚会，现在则将大部分业余时间用在飞镖练习上。家里二楼客厅，是郑世渭练习飞镖的地方，他甚至没有摆放太多家具，就是为了集中训练

注意力。晚上的时候，他会到当地飞镖俱乐部训练，和镖友们交流学习、打打比赛，那也是他最享受、最放松的时刻。

家人的支持是郑世渭持续进步的动力，爱人吴春运非常支持丈夫的爱好，丈夫第一次参加飞镖活动，就是吴春运给报的名。多年的飞镖经历，让郑世渭的生活多彩起来，朋友多了，也更加自信开朗了。吴春运更是开心地说，丈夫常年在肉摊上低头剁骨、斩肉，颈椎、肩膀积累了职业病，练飞镖后，身体状况也改善了不少。

浙江省第七届飞镖锦标赛男子单人赛决赛中，郑世渭2比4不敌邵裕舫屈居亚军。虽然结果有些遗憾，但能够代表市里登上省赛的赛场已经是对他多年努力的认可。郑世渭说，体育丰富了自己的人生，相信飞镖会一直陪伴自己。